



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年10月 | 14 | 农历甲辰年  
星期一 | 九月十二

第20148号 | 今日8版 | 官方客户端 大小新闻



政务服务热线 12345 烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234 微信 客户端

江成到牟平区巡林并调研松材线虫病防控工作时强调

## 坚决打赢松材线虫病防控攻坚战 全力维护森林健康守护生态安全

本报讯(YMG全媒体记者)10月13日上午,省委常委、市委书记、市总林长江成到牟平区巡林并调研松材线虫病防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实林长制工作要求,坚决打赢松材线虫病防控攻坚战,全力维护森林健康、守护生态安全。市委常委、副市长于胜涛,市委常委、秘书长于锋参加。

江成首先来到王格庄镇轿顶山巡林,实地察看林木长势,听取森林资源管护、

林长制责任落实等情况。他指出,森林是宝贵的自然资源和生态屏障,要充分发挥林长制引领作用,加强森林资源常态化巡护,一体推进扩绿、兴绿、护绿,用心用情呵护秀美山川。在高陵镇李家村和徐村,江成先后来到松材线虫病除治现场和疫木处理场,详细了解疫木清理、无害化处理等情况,强调必须严格落实旁站式监管和技术指导,对疫木砍伐、现场清理、木材运输、无害化处理等实行全链条闭环管

理,切实做到科学防控、严防严控。

江成指出,我市松林面积大、分布广,松材线虫病防控形势严峻。要抢抓当前疫木除治“窗口期”,扎实开展秋冬疫木集中除治行动,压紧压实各级林长责任,持续加大巡查监测力度,尽快实现疫木动态清零。要坚持专群结合、群防群治,充分发挥专业机构、专业队伍作用,发动基层党员干部、护林员和广大群众积极参与,织密筑牢防控网。要严格技术标准,严把

除治质量关和检验检疫关,综合运用飞防作业、生物防治等手段,有效防止疫情扩散蔓延。要坚持标本兼治,科学种植混交林、培育复层林,优化森林资源结构,丰富生物多样性,增强森林御灾能力。森林防火期即将到来,要落实落细火源管控、林下可燃物清理、队伍建设、物资储备、应急演练等防灭火措施,着力提升打早打小能力,坚决杜绝“隔夜火”,以严实作风和措施维护人民群众生命和财产安全。



### 跳伞训练

近日,海军航空大学某基地飞行员开展大飞机跳伞训练,锤炼部队多机型、多科目跳伞救生本领。

YMG全媒体记者 柴向阳 通讯员 晏辉明 摄

### 芝罘区美好社区改造让幸福升级

## 37个老旧小区年底前完成改造

YMG全媒体记者 钟嘉琳

天气渐冷,芝罘区大海阳社区居民��先生的心里却格外踏实:“楼房外墙体新做了保温,还免费更换了窗户,现在家里比以前更亮堂、更暖和了。”

不只是大海阳社区,芝罘区已有81个老旧小区完成了改造,惠及10.9万户居民。到2024年年底,芝罘区还将改造37个老旧小区,涉及居民约3.5万户。

走进大海阳社区,记者看到,社区各方粉刷一新,清新的彩绘替代了原先斑驳的墙面,甚至一个鞋盒大小的电箱也被点缀上靓丽的色彩。

大海阳社区的房屋始建于上世纪七、八十年代,房龄最长的已达45年,此次改造涉及37栋住宅楼、2042户居民,项目于2023年10月完工。

阳台整治是大海阳美好社区创建最重要的一项,也是工作中最难推进的一项。“从前期的入户走访中居民对政策的理解,到改造过程中的个性化诉求,都是改造推进的难点。最终,大海阳社区实施外探阳台改造329户,居民对外探阳台改造后的成果给予高度的认可。”大海阳美好社区总监李敏介绍。

美好社区改造要同时满足老百姓的精神需求。记者看到,改造后的大海阳社区广场增加了运动器械、书柜、座椅、廊亭、儿童娱乐设施、塑胶场地等,老百姓茶余饭后散步、休闲,乐在其中。

同样的幸福升级还发生在芝罘区幸福街道裕顺嘉园小区。

“以前还想过搬走,现在舍不得走

了。”裕顺嘉园小区居民张先生细数小区改造带来的惊喜:道路变得干净整洁,新增的停车位整齐划一,健身休闲场地功能也更齐全了。

裕顺嘉园小区位于幸福中部,小区内建筑建成于2000年,曾存在建筑老旧、道路破损、屋顶漏水、停车混乱、安防设施老旧、绿化严重缺失、污水管线局部淤堵等突出问题。此次改造涉及居民770户,建筑14栋,单元65个,改造建筑面积约5.4万平方米。

“我们对原先的瓦屋面进行了全面提升改造,坡屋顶采用军工新工艺POZD技术,形成高强度、高撕裂的弹性涂层,让屋项穿上‘雨衣’,可保障顶楼20年不漏雨。”裕顺嘉园小区改造项目现场工程师林源告诉记者,此次改造共涉及基础设施修复、配套设施完善、公共服务优化三大类改造内容,通过提升改造居住区的环境及配套设施,让老旧小区焕发新活力。

裕顺嘉园东侧,芝罘区幸福三村改造正在加紧施工。曲臂车、挖掘机舒展长臂,外墙保温、管线改造、透水砖铺设等工作正在有序进行。

“小区改造计划于今年12月底全部完工。我们对小区道路、环境、基础设施、休闲设施、建筑本体修缮、地下管线等21类基础改造项进行改造,打造‘有人情、有颜值、有故事、有场景’的全龄共享社区空间,多元、生态、活力、纳悦的社区环境。”幸福三村改造项目总监赵峰介绍说,幸福三村内部环境整体较为规整,建筑风貌较

为干净,此次改造主要通过增加保温、外喷真石漆、屋顶防水、公共空间修缮、安装防盗门等手段,还居民一个舒适、安全、干净的生活环境。

芝罘区是烟台市中心城区、老城区,人口密度大,住宅小区普遍存在年代久远、设施老化、管理薄弱等问题。全区约有14.39万户居民住房需进行改造,占全市总量的1/3。为了满足群众日益增长的美好需要,自2020年起芝罘区开始老旧小区改造工作,截至2023年底累计投入资金27.46亿元,改造了81个小区,惠及10.9万户居民。

“老旧小区改造是一场有温度的民生工程,芝罘区老旧小区改造取得一定成效,原因在于广泛听取居民意见,请群众监督。”芝罘区住建局工程管理科科员荆晓宇说。

芝罘区坚持“改不改,群众说了算”“改哪里,群众拿主意”“改得怎么样,群众来评判”的原则,建立从民意征集到竣工验收的全流程闭环群众参与机制,通过发放纸质民意调研问卷、召开居民代表会、设计方案公示等形式广泛征求街道社区居民意见,最大程度让群众参与、让群众满意。

### ◆新闻链接◆

## 我市今年启动22个城中村改造项目 安置房品质不得低于商品房

近日,烟台市住建局、烟台市发改委等6部门联合印发《关于进一步加快推进城中村改造的实施意见》,初步确定城中村改造五年规划为65个项目,涉及122个自然村;2024年启动首批22个城中村改造项目,涉及46个自然村。明、后两年分批次启动五年规划剩余的城中村改造项目。届时,改造项目治理水平将显著提升,安全隐患明显减少,人居环境显著改善。

村民安置保障是城中村改造开展的

重要前提之一。《意见》明确先行安排安置房项目供地和建设,确保安置房在合理工期内建成,安置房品质不得低于商品住房水平,配套基础设施和公共服务设施与安置房同步规划、同步设计、同步报批、同步建设、同步交付使用,城中村改造项目策划审批将提前介入、容缺受理、并联审查、同步推进,对于符合相关规定的项目,依法编制控制性详细规划。

YMG全媒体记者 杨健

海阳获立省重点研发计划项目数量创历史新高  
**10个项目总额2535万元**

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 于心怡)日前,2024年省重点研发计划(包括重大科技创新工程、乡村振兴科技创新提升行动计划、农业良种工程、竞争性创新平台、科技型中小企业创新能力提升工程)、山东研究院咨询研究项目相继立项公示,来自海阳市的东方空间技术(山东)有限公司、烟台东方神州生物技术有限公司、九天行歌(山东)航天科技有限公司、山东冠绿农业科技有限公司等8家企业申报的10个项目荣获立项,立项资金总额达2535万元,单个立项项目支持资金总额最高达1200万元,

省级科技计划项目立项数创历史新高。

此次获批的10个项目立足我省产业发展需求,涵盖航空航天、生物医药、现代高效农业、高端装备等多个领域,企业将与高校、科研院所所在上述领域联合开展关键技术攻关,通过项目实施,推动全市产业层次、创新能力整体提升。

今年以来,海阳市科技局秉承创新驱动发展理念,紧扣国家、省市产业发展方向,全力当好“科技店小二”,为申报单位提供“一对一”服务,积极帮助企业筛选、凝练项目,提升项目申报成功率。

### 在 现 场

## 重阳盛宴

YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 贾玮琦

“村里对我们这些老年人真是太好了,每年重阳节都想着我们。”村民战修林站起来举杯说,“我建议,大家一起敬党和政府,敬如今的好生活、好风尚。”

秋日的阳光洒在莱州市平里店镇贾邓战家村,在提前预订好的酒店里,一片欢声笑语,气氛温馨而又热烈。当天,村里邀请全村157位75周岁以上的老人,在此举办一场专属于老年人的盛宴。

当天,老人们都穿着整洁的衣服,陆续步入宴会厅。十几张桌上摆满了各式佳肴。大

家十人一桌,围坐在一起,欢快地交谈着。

“大家聚在一起吃饭,聊聊过去聊聊将来,感觉特别温暖。”村民战居钊告诉记者,“在贾邓战家村,大家都盼着这一天,和过年一样。”他的话语,引起了周围老年人们的共鸣,大家纷纷点头。

“是啊,感谢党的好政策,感谢村里的关心与照顾,让我们这些老年人能够安享晚年。”战庆寿接过话茬,声音中带着几分激动与自豪:“看到村里年轻人这么尊重我们,我感到十分感动,非常欣慰!”

## 居家托养

YMG全媒体记者 王瑶

昨天上午,福山区居家养老服务工作人员杨明成来到回里镇善疃村,为重度残疾人姜金波提供居家托养系列服务。

杨明成一进门就开始忙碌起来,拖地、擦玻璃、洗衣服、收拾院子。不一会,家里便焕然一新。

姜金波是一位肢体一级残疾人,行动不便,日常生活面临诸多困难。自从有了居家托养服务,他的生活发生了翻天覆地的变化。

“服务人员把家里收拾得干干净净,看着心里就舒畅,还

给我做饭、陪我聊天,我心里别提多高兴了。”姜大叔说。

“姜大叔,你的满意就是我们最大的满足。”杨明成笑着说。

“居家托养服务是为重度残疾人提供的一项免费服务,内容包括生活照料、康复护理、精神慰藉等多个方面。残疾人可以在家中享受到专业团队全方位的照顾和关怀,居家托养服务的推出,不仅减轻了残疾人家庭的负担,也提高了残疾人的生活质量。”福山区残联综合服务中心主任靳亚芹表示。

## 接力救援唱响生命赞歌

□姜春康

日前,杭州游客金先生来电称,想借助烟台市融媒体中心平台,感谢烟台好心市民的救命之恩。

原来,今年9月,金先生在莱山区海水浴场游泳时被离岸流卷走,命悬一线之际,烟台市民上演了一场见义勇为的接力营救。

当时,年近古稀的金先生独自在海里游泳,不慎游入深水区后体力不支。幸运的是,烟台市冬泳俱乐部的李强正在岸边休息,他凭借经验判断有人溺水,一声呼喊,引来一位少年扔出救生圈。李强迅速游向金先生,抓住



他并套上救生圈。随后,冬泳俱乐部的其他队员接力将金先生救上岸。

这场惊心动魄的救援行动,展现了人性的光辉,让人感动。李强的果敢、少年们的热心、冬泳队员们的接力,这些烟台好心市民共同奏响了一曲生命的赞歌。

这次救援,不仅展现了烟台市民的高尚品质,也宣传了城市形象。让我们为烟台好心市民们的义举点赞,也希望这样的温暖能在更多的地方传递。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

## 距第六次中国—中东欧国家领导人会议开幕还有2天

## 一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务